
RANCANGAN PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

Satuan Pendidikan : SD Negeri 81/X P.Rahim 

Kelas/Semester : V (Lima) / I (Satu) 

Tema 2 : Udara Bersih Bagi Kesehatan  

Sub Tema 1 : Cara Tubuh Mengolah Udara Bersih 

Pembelajaran Ke : 1 (Satu) 

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 Menit) 

 

 

1. Tujuan Pembelajaran 

 Dengan membaca teks bacaan, siswa mampu menyebutkan informasi terkait 

dengan pertanyaan apa, di mana, kapan, dan siapa dengan tepat.  

 Dengan menuliskan dalam bentuk peta pikiran, siswa mampu 

mempresentasikan informasi dari teks bacaan terkait dengan pertanyaan apa, 

di mana, kapan, dan siapa dengan baik. 

 Dengan mencermati teks bacaan yang disajikan, siswa mampu menemukan 

informasi tentang organ-organ pernapasan hewan dengan benar. 

 Dengan berdiskusi dan mencari informasi dalam kelompok, siswa mampu 

membuat bagan cara kerja organ pernapasan hewan dengan baik. 

 

2. Kegiatan Pembelajaran 

 

 Kegiatan Awal 

 Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa berdo’a menurut agama 

dan keyakinan masing-masing. Religius 

 Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar kehadiran dan 

memeriksa kerapihan pakaian, posisi dan tempat duduk disesuaikan dengan 

kegiatan pembelajaran. 

 Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu tentang ”Cara Tubuh 

Mengolah Udara Bersih”. Nasionalis 

Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi kegiatan mengamati, 

menanya, mengeksplorasi, mengomunikasikan dan menyimpulkan. 

 Kegiatan Inti 

 Guru membuka pelajaran dengan memperkenalkan judul tema yaitu “Udara 

Bersih bagi Kesehatan”. Guru memberikan penjelasan bahwa dalam tema 

ini, siswa akan mencari informasi dan memahami lebih rinci tentang 

pentingnya udara bersih serta pernapasan pada hewan dan manusia. 

Communication 

 Guru meminta siswa untuk menuliskan pertanyaan-pertanyaan yang ingin 

siswa ketahui tentang pentingnya udara bersih serta pernapasan pada hewan 

dan manusia.  



 Guru meminta siswa untuk membuat peta pikiran tentang udara bersih bagi 

kesehatan. 

 Guru meminta siswa untuk menuliskan apa saja organ pernapasan pada 

hewan. 

 Melalui kegiatan diskusi guru meminta siswa untuk membuat bagan sistem 

pernapasan pada hewan. 

 Siswa menyajikan laporan di depan kelas. 

 

 Kegiatan Akhir 

 

 Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / rangkuman hasil belajar 

selama sehari Integritas 

 Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari (untuk mengetahui 

hasil ketercapaian materi) 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk menyampaikan 

pendapatnya tentang pembelajaran yang telah diikuti. 

 Melakukan penilaian hasil belajar 

 Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-

masing (untuk mengakhiri kegiatan pembelajaran) Religius 

3. Penilaian 

 Jenis Penilaian 

 Penilaian sikap 

 Penilaian Pengetahuan 

 Penilaian Keterampilan 
 Bentuk Penilaian 

 Tes tertulis 

 Tes lisan 

 Alat Penilaian 

 Tes 

 Non tes 

 

 

Mengetahui 

Kepala SDN 81/X PEMATANG RAHIM 
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Guru Kelas V 
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